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Izvještaj sa okruglog stola "Reparacije civilnih žrtava rata" 

Zagreb, Kuća ljudskih prava, 25. listopada 2014. 

 

Documenta- Centar za suočavanje s prošlošću zajedno sa Europskim domom Vukovar organizirala 

je 25. listopada 2014. okrugli stol u Zagrebu, u Kući ljudskih prava, na temu Reparacije civilnim 

žrtvama rata. 

Povod organiziranja okruglog stola je bilo prezentiranje izvještaja Pravo civilnih žrtava rata u 

Hrvatskoj na reparacije koji sadrži  podatke o potrebama civilnih žrtava rata prikupljenim u 2013. 

godini. Na okruglom stolu su govorili: Julijana Rosandić, predsjednica Zajednice udruga 

hrvatskih civilnih stradalnika Domovinskog rata, Dragan Pjevač iz Koordinacije srpskih 

udruženja porodica nestalih i ubijenih u bivšoj Jugoslaviji, Daliborka Uljarević iz  Centra za 

građansko obrazovanje, Crna Gora i Vesna Teršelič, voditeljica Documente- Centra za suočavanje 

s prošlošću.  

Na početku okruglog stola Vesna Teršelič, voditeljica Documente, prezentirala je podatke 

izvještaja koji ukazuju na postojeće neadekvatno rješavanje pitanja reparacija civilnih žrtava rata 

kroz skromni socijalni program. Istaknuta je važnost donošenja zakona o civilnim žrtvama rata 

koji je najavljen od strane Ministarstva branitelja kako bi se pitanje prava žrtava riješilo na 

zadovoljavajući način. 

Opisujući situaciju u kojoj se nalaze civilne žrtve rata prilikom ostvarenja prava Julijana 

Rosandić predsjednica Zajednice udruga hrvatskih civilnih stradalnika Domovinskog rata 

istaknula je „Mi smo ostali sa strane kao sramota ove države i svoja prava ostvarujemo i dan 

danas po tom Zakonu1 koji je pretrpio male izmjene i dopune u smislu nekih nematerijalnih 

prava“.  Kao jednu od pozitivnih stvari navodi realizaciju projekta podizanja spomenika poginuloj 

djeci Domovinskog rata koji će biti podignut u Slavonskom Brodu, drugom grad po broju stradale 

djece.  

Regionalna iskustva suočavanja s prošlošću je prezentirao Dragan Pjevač koji je napomenuo kako 

je zabrinjavajuće što je prošlo toliko niz godina od stradavanja, a pitanje reparacija nije riješeno te 

ističe pitanje zastare prema kojem određene žrtve neće moći ostvariti nikakav vid obeštećenja.  

O situaciju u Crnoj Gori govorila je Daliborka Uljarević iz Centra za građansko obrazovanje. 

Napominje kako su iskoraci koje je Crna Gora napravila po pitanju reparacija nedovoljni i kako 

nema niti jedne pravomoćne presude za ratni zločin što dovodi do ponovne viktimizacije žrtava. 

Navodi kako je u slučaju Crne Gore najvažnije u smislu trenutne situacije da „..obveza plaćanja 

reparacija za žrtve kršenja ljudskih prava ne ovisi o kaznenom progonu iako se kazneni 

postupak za počinitelja može smatrati sastavnim dijelom prava na obeštećenje“.  

                                                 
1 Zakon o zaštiti vojnih i civilnih invalida rata (Narodne novine 33/92, 57/92, 77/92, 27/93, 58/93, 2/94, 76/94, 

108/95, 108/96, 82/01, 94/01, 103/03, 148/13 
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Zaključak okruglog stola je kako je prijeko potreban popis i okolnosti stradanja žrtava koji će biti 

podloga za izradu zakona o civilnim žrtvama rata. Postoji potreba za povezivanjem postojećih 

podataka organizacija civilnog društva i Ministarstva branitelja. Također je bitna regionalna 

razmjena iskustava kako bi se mogla napraviti komparativna analiza. Zaključkom su pozvane i 

nadležne državne institucije da pristupe izradi novog Zakona o pravima civilnih žrtava rata te 

riješe problem naplate parničnih troškova članovima obitelji usmrćenih, koji su izgubili parnice u 

kojima su od Republike Hrvatske tražili naknadu nematerijalne štete zbog usmrćenja svojih 

bližnjih. 


